

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса: The Provincial Library  
Cor. Pritchard Ave. and  
Winnipeg, Man., Canada

Address:  
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,  
Winnipeg, Man., Canada.

РІК IX.

Ч. 49 (945).

СУБОТА, 23. КВІТНЯ 1927.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, APRIL 23rd, 1927.

No. 49 (945).

VOL. IX.

## ГЕНЕРАЛ ЧАН КАЙ-ШІ ЗАКЛУЧИВ СОЮЗ З СУН ЧУАН-ФАНОМ.

Усунений командант кантонської армії об'єднався з реакційним генералом, якого самий прогнав з Шангаю.

ШАНГАЙ, 20. квітня. — Сьогодні вперше повідомлено тут про союз між націоналістичними Китайцями та північними реакційними генералами.  
Генерал Чан Кай-Ші, який займав Шангай для націоналістів і вивів війну радикалам у своїй власній партії, згодився сьогодні заключити союз з реакційним генералом Сун Чуан-Фаном, якого він сам прогнав з долини ріки Янцзи.  
Чан Кай-Ші негайно назначив Сун Чуан-Фана оборонним комісаром північної провінції Кіаньсу і продовжає плани для повалення лівого крила націоналістів, на чолі якого стоїть

Евген Чен, кантонський міністер закордонних справ.  
ЛОНДОН, 20. квітня. — Депеша з Гонг Конгу повідомляє, що контролює над містом Вугу, яке лежить 60 миль від Нанкіну, перейшла в руки Селянського Союзу.  
Кореспондент Експедиції Телеграф повідомляє, що в місті Вучангу, через ріку Янцзи проти Ганкова, відбулася велика військова парада. До війська промовляв Тан Сен-Чі, один з кантонських провідників. Військові урядники висловили надію, що ця парада є підготовленням до наступу на північ.

## СЕЛЯНСЬКИЙ СОЮЗ МАЄ ПІД СВОЄЮ ВЛАДОЮ МІСТО ЧАНША.

Селяни в окрузі Кантону звели завзяту боротьбу з військом правих, яке приказало їм зложити зброю.

ШАНГАЙ, 20. квітня. — З чужинецьких жерел повідомляють сьогодні, що Селянський Союз має під своєю владою місто Чанша й видає розпорядки для військових і цивільних урядників. Чанша є догвірним портом над рікою Сіань у провінції Гуанан.  
Депеші з Кантону повідомляють про завзяту боротьбу коло того міста між державним військом та селянами, які не хотіли зложити своєї зброї, коли приказали їм це зробити жовніри.  
Кажуть, що під час кампанії уміреного кантонського війська, яке роззброювало радикальні елементи в окрузі Кантону, взято в полон около 4,000 червоних.

Цей провінції мають верх праві елементи партії Кумінтан і вони вивели боротьбу комуністів і взагалі радикальним робітникам у Кантоні й інших містах. Робітників роззброювано, арештовано, а навіть 100 з них убито в одному лише Кантоні, якщо вірити депешам.  
Ці самі праві Кумінтанці, згідно військово під їх проводом розпочало облоги й на селян, щоб відібрати від них зброю. Селяни поставили опір — ось відомості про боротьбу між селянами та військом в окрузі Кантону.  
Місто Чанша, в провінції Гуанан, де Селянський Союз має владу в своїх руках, лежить на північ від Кантону а на південні від Ганкова, де є осідок полуднево-китайського уряду.  
Можна догадуватися, що ця селянська організація стоїть за урядом у Ганкові, а є проти правих націоналістів під проводом генерала Чан Кай-Ші.

## ТЕРОР ПРОТИ ШАНГАЙСЬКИХ РОБІТНИКІВ ПРОДОВЖАЄТЬСЯ.

Від часу, як праві розпочали кампанію проти комуністів, у Шангаю страчено більше як 100 робітників.

ШАНГАЙ, 20. квітня. — У головній квартирі правих націоналістів у Шангаю страчено сьогодні шістьох в'язнів, яких представляли за комуністів. Між страченими є голова юніу китайських моряків.  
Від часу, як праві розпочали кампанію терору проти комуністів, у Шангаю страчено до сьогодні більше як 100 осіб.

Сьогодні без ніякого суду 14 китайських націоналістів.  
Страчені Китайці були в руках північних мілітаристів від часу їх вилучення з британської концесії минулої зими, куди вони були втікли перед терором реакційних генералів.  
ПЕКІН, 20. квітня. — Реакційний генерал Чан Цун-Чан, той самий, що втік з Шангаю перед Кантонцями, видав розпорядок, що кожний шантунський жовнір, який зловить жінку шпигунку, дістане 20 мексиканських доларів і зможе взяти цю жінку за себе.  
Кажуть, що в провінції Шантун працює за шпигунів около 1,000 жінок. Щоб викоринити шпигунство, реакційний генерал дозволяє своїм жовнірам брати зловлені жінки за свої наложниці.

ШАНГАЙ, 19. квітня. — Китайські купці в Шангаю відбули сьогодні свій мітинг, на якому закликали генерала Чан Кай-Ші вести неустанну війну проти комуністів у партії Кумінтан.

В ТІЕН ТСІНІ СТРАЧЕНО 14 РОБІТНИКІВ.  
ПЕКІН, 20. квітня. — Військова влада реакційних генералів у Тіен Тсіні стратила

## Експорти Радянського Союзу перевищили імпорти

ТОРГОВЕЛЬНА ДЕЛЕГАЦІЯ С.Р.С.Р. В МОНТРЕАЛІ КАЖЕ, ЩО РАДЯНСЬКИЙ СОЮЗ МАЄ 144,805,000 НАСЕЛЕННЯ.

МОНТРЕАЛ, 20. квітня. — Торговельна делегація Союзу Радянських Соціалістичних Республік у Монтреалі видала сьогодні таку заяву:  
"Протягом перших чотирох місяців біжучого фінансового року, почавши від жовтня 1926, експортна торгівля С.Р.С.Р. досягла суми \$135,541,000, а імпорти за той сам час вносили \$87,584,600, одні з яких складають \$47,957,200 корисного торговельного бізнесу. За той сам час минулого року був некорисний торговельний бізнес на суму \$28,784,000 (себе, що на таку суму було більше імпорту, як експорту).  
Помимо великих втрат людського життя під час європейської війни, горожанської війни і голоду 1921 р., населення Радянського Союзу вносить

тепер 144,805,000. Є це преліминарне число останнього перепису населення, що було переведене минулого грудня. В 1914 році населення території, що створює нині Радянський Союз, вносило 135,600,000.  
"Велика британська фірма, що займається будовою кораблів, звернулася до головної концесійної комісії С.Р.С.Р. і запропонувала дати 100 мільонів доларів довгорочного кредиту на збудування торговельних кораблів для Радянського Союзу. Перша рата мала би бути виплачена за ці кораблі аж на третьому році. Над цєю пропозицією заставляється тепер радянська влада".  
Заява торговельної делегації говорить також про інші справи, зв'язані з торгівлею Радянського Союзу.

## ЧАН КАЙ-ШІ ВИДАВ ПРИКАЗ ЗАТАКУВАТИ МІСТО ЯНЧОВ.

ШАНГАЙ, 21. квітня. — Генерал Чан Кай-Ші видав сьогодні приказ, щоб 10,000 жовнів заатакували місто Янчов, що лежить недалеко від ріки Янцзи, около 40 миль на північний схід від Нанкіну.  
В Шангаю страчено сьогодні кількох місцевих робітників провідників. Зроблено це згідно з політикою Чан Кай-Ші, який усуває всіх екстремістів (крайно лівих) з тої частини партії Кумінтан, що є під його контролем.  
Тому, що уряд в Ганкові обмежив вивіз срібла, шангай-

ські банкіри зависли сьогодні свої зв'язки з Ганковом і заставили весь кредитовий бізнес з тим містом.  
УРЯД В ПЕКІНІ ВІДКИНУВ ДОМАГАННЯ С.Р.С.Р.  
ПАРИЖ, 20. квітня. — Депеша до одної місцевої агенції повідомляє, що пекінський уряд, контролюваний реакційним генералом Чан Цо-Ліном, відкинув домагання радянського уряду в зв'язку з нападом на будинки радянської амбасаді в Пекіні.

## УСПІХИ ЧАН КАЙ-ШІ ТРЕБА ЗАВДЯЧИТИ ЛІВИМ КУМІНТАНЦЯМ.

ШАНГАЙ, 19. квітня. — Михайло Бородін, дорадник кантонського уряду, й китайські комуністи заявляють, що генерал Чан Кай-Ші завдячує свою теперішню позицію виключно членам лівого крила Кумінтану, включно з комуністами, які втручали йому до дороги до ріки Янцзи своєю пропагандою, так що він не зводив майже ніяких боїв.  
ЛОНДОН, 20. квітня. — Депеша з Шангаю до "Дейлі

Мейл" повідомляє про арештування Михайла Бородіна, який був радянським дорадником кантонського уряду в Ганкові. Депеша далі каже, що дім Бородіна ограблено, але не подає подробиць.  
Депеша Райтера повідомляла вчора, що нібито Бородін перенісся з китайської частини Ганкова до міжнародного шпиталю, який є під міжнародною охороною, "позірно для лікування, а в дійсності для безпеченства".

## РЕОРГАНІЗАЦІЯ КАБІНЕТУ БРЕКЕНА.

Минулого четверга переведено реорганізацію манітобського провінціального уряду. Р. А. Гой, бувший посол домініонального парламенту з округу Спрингфілд, увійшов до кабінету Брекеня як міністер освіти. Він обняв цей портфель як додатковий член кабінету.  
Чарлс Кеннон, який був до тепер міністром освіти, остає в кабінеті як міністер публічної добродійності. Йому да-

но також додаткові портфелі провінціального секретаря й провінціального земельного комісара, які були до тепер в руках Алберта Прэфонтейна.  
Алберт Прэфонтейн, звільнившись від обов'язків провінціального секретаря й земельного комісара, посвятить весь свій час позиції міністра рільництва, яку він займає.  
Відновляйте передплату на "Укр. Робітничі Вісті!"

В ЗАЛІЗНИЧІЙ КАТАСТРОФІ ЗГІНУЛО 7 ОСІБ.

ТОРОНТО, 19. квітня. — Сьогодні рано сїенарський тягаровий потяг виколівся 56 миль на захід від Горнпейн, Онт., в наслідок чого сім чоловіків втратили життя. Причиною катастрофи було підмиття залізничного тору після великої дощової бурі. Убитими є машиніст, палач та інші робітники, що були в потязі.

АРЕШТУЮТЬ ІМІГРАНТІВ ЗА ВОЛОКИТСТВО.

На мітингу Трейдс енд Лейбор Кавнісл у Вінніпегу відчитано лист до Трейдс енд Лейбор Кавнісл у Ріджайні, в якому остерегається вінніпегських робітників, щоб не їхали до Ріджайні, бо тамошні робітники ходять без праці.  
Лист повідомляє також, що багатьох імігрантів, які приїхали до Ріджайні, арештовано за волокитство.

АМЕРИКАНЦІ РОЗБИЛИ ВІДЛІД "ЧЕРВОНІХ".

МАНАГВА, Нікарагва, 20-го квітня. — Американські моряки звели сьогодні збройну боротьбу з відлідом з 50 людей, які мали червоні стяжки на капелюхах і несли червоний прапор. Після короткої боротьби "червоні" відступили, полишивши трох убитих. Американці не мали ніяких втрат.

КОМУНІЗМ СЕРЕД ФРАНЦУЗЬКИХ МОРЯКІВ.

ПАРИЖ, 15. квітня. — Французький уряд одержав відомість про активну комуністичну пропаганду на кораблях, що мали відплисти до Китаю. На двох кружляках, що стоять в порті Брест і мали відплисти на китайські води, моряки збільшувалися. Влада каже, що комуністична пропаганда поширилася також на інші кораблі французької воєної флотії.  
Уряд заявляє, що пропаганду ведуть французькі комуністи, й робить всі можливі старання, щоб убити її в зародку.

УРЯД ОСТАВ ТИМЧАСОВО ПРИ ВЛАДІ.

КАІРО, Єгипет, 20. квітня. — Кабінет Адлі Егена Паші, який сповістив про свій намір зринувати кілька днів тому назад, згодився остати тимчасово при владі з адміністративних мотивів.

ТАНАКУ НАЗИВАЮТЬ ЯПОНСЬКИМ МУССОЛІНОМ.

ТОКІО, 20. квітня. — Барон Танака, новий прем'єр Японії, представив сьогодні цїсареві своє міністерство. Газети загалом похваляють призначення барона Танаки прем'єром, який є головою партії Сеюкай. Часом його називають "японським Муссоліном".

БОРЮТЬСЯ НА КОРДОНІ?

ВІДЕНЬ, 20. квітня. — Неповіджене звідомлення з Букарешту каже, що між румунським а радянським прикордонним військом прийшло вчора до боротьби, в якій було багато убитих і ранених по обох сторонах.

## БАНДИТИ ПІД ПРОВОДОМ ДВОХ ПОПІВ НАПАЛИ НА ПОТЯГ.

Під час нападу на пасажирський потяг в Мексикі, який виконали бандити з католицькими попами, убито й ранено від 100 до 160 осіб.

МІСТО МЕКСИКО, 20. квітня. — Президент Калес видав сьогодні сензаційну заяву, в якій каже, що напад на залізничний потяг на станції Ла Барка, під час якого від 100 до 160 осіб було убито або ранено, був виконаний повстанчими бандитами під проводом двох католицьких попів.  
Калес приписує напад, який залізничні урядники називають найгіршим в історії мексиканських повстань, впрот католицькому єпископатові в місті Мексикі. Клерикали, які допомагали в нападі, каже заява Калеса, одержали інструкції від єпископату.  
З горючого потягу видобу-

то вже 40 трупів. Імена загиблих дотепер ще невідомі, хоч напад був виконаний після 6-ої години вчора вечером.  
Заява президента Калеса каже, що військова сторожа, яка їхала на потязі, через три години ставила опір нападів банді, на чолі якої були попи Вега Педраза й Ангуальо, адвокат Льюза, що був членом ліги для оборони релігійної свободи, та бандит відомий як "Ель Каторце".  
Всі 17 жовнів і офіцерів, які супроводжали потяг, згинали під час нападу. Бандити розстрілювали пасажирів та вбивали інших ножами. Опісля підпалили цілий потяг.

## РЕЗОЛЮЦІЇ КОНФЕРЕНЦІЇ НЕ ЗАСТУПАЮТЬ ПОГЛЯДІВ ЧЛЕНІВ.

ШАНГАЙ, 18. квітня. — Національна Новинкарська Агенція каже, що резолюції нанкінської конференції, які видавали честь пам'яті тих, що були вбиті під час наїздів.

тіну в суботу вечером. Шангайські робітники ухвалили резолюції, в яких видавали честь пам'яті тих, що були вбиті під час наїздів.

АНГЛІЯ ДАЛІ ВИСИЛАЄ ВІСЬКО ДО КИТАЮ.

ЛОНДОН, 20. квітня. — Велика Британія далі концентрує військо для висилки до Китаю. З різних сторін Англії збираються збройні сили в Савтамітоні, звідки вони відпливуть до Шангаю.  
Тепер будуть вислані ескадра воздушної флотії (воєнних аеропланів), дві батерії польової артилерії і компанія армійської обслуги з 51 шістьколасовими троками, які можуть перевозити цілий баталіон піхоти зі шкортів від 30 до 40 миль на годину.

Студентам Гарвардського університету, що планували в сему річницю стрілянини в Брейнтрі відновити цю сцену, Ванзеті, Алберт Франтельо, який бачив, як два бандити стріляли до касієра і його сторожів у Савт Брейнтрі в 1920 р., відідав сьогодні губернатора Фулера й заявив йому те саме, що попередньо казав на першій розправі, а саме, що Сакко й Ванзеті абсолютно невинні в злочині, який їм приписують.

## НАОЧНИЙ СВІДОК КАЖЕ, ЩО САККО Й ВАНЗЕТІ Є НЕВИННІ.

БОСТОН, Мас., 16. квітня. — Прибувши з Флориди на свій власний кошт, щоб причинитися до врятування Сакка й Ванзеті, Алберт Франтельо, який бачив, як два бандити стріляли до касієра і його сторожів у Савт Брейнтрі в 1920 р., відідав сьогодні губернатора Фулера й заявив йому те саме, що попередньо казав на першій розправі, а саме, що Сакко й Ванзеті абсолютно невинні в злочині, який їм приписують.

Студентам Гарвардського університету, що планували в сему річницю стрілянини в Брейнтрі відновити цю сцену, Ванзеті, Алберт Франтельо, який бачив, як два бандити стріляли до касієра і його сторожів у Савт Брейнтрі в 1920 р., відідав сьогодні губернатора Фулера й заявив йому те саме, що попередньо казав на першій розправі, а саме, що Сакко й Ванзеті абсолютно невинні в злочині, який їм приписують.

## НЕПОРОЗУМІННЯ В КАБІНЕТІ ЛЕНГА.

СІДНІ, Австралія, 19. квітня. — Більшість членів робітничого кабінету Нью Савт Вейлсу виступили проти прем'єра Ленга за те, що він піддержував рішення східної конференції австралійської Партії Праці, які на думку їх противників передають уряд в руки червоних елементів.  
Мітінг міністрів заявив протест проти становища Ленга й сильно накартав Вільса, вице-

президента законодавчої ради, який піддержував прем'єра. Міністри кажуть, що Вільс мусить уступити.

В БУРІ ЗГІНУЛО 12 ОСІБ.

СІДНІ, Австралія, 20. квітня. — Під час великої бурі, що перелетіла понад Сідні в понеділок вечером, згинуло 12 осіб. Буря прийшла після чотирох днів дощу й була найгіршою за останніх 15 років.